

ЧУМА ГРЯДУЩЕГО ВЕКА

Подъем заболеваемости туберкулезом начался с 1992 года, и в 1996 году на каждые 100 тысяч населения уже приходилось 67 человек. По определению Всемирной организации здравоохранения, туберкулез — «всемирная опасность». Современная скорость инфицирования этим недугом — один человек в секунду. Специалисты прогнозируют: чахотка станет социально-экологическим бедствием XXI века.

Установлено, что один «дисциплинированный» больной с открытой формой туберкулеза (палочковывделитель) заражает в год 40 человек, «недисциплинированный» — от 150 до 200 человек.

В настоящее время все показатели по туберкулезу имеют тенденцию к увеличению:

- показатель заболеваемости открытыми формами туберкулеза возрос на 98,6 процента;

- показатель распространенности увеличился на 18,8 процента;

- показатель смертности возрос в 2,2 раза (с 7,7 процента в 1990 году до 17,7 в 1996 году на 100 тысяч населения). Почти как в «черной» Африке.

Ежегодно жертвами туберкулеза становятся три миллиона жителей планеты. Печально, что от общего числа впервые заболевших лица работоспособного возраста — от 20 до 59 лет — составляют 80,6 процента. Из них 20-39-летних — 44,8 процента. Еще большую эпидемиологическую опасность туберкулезная инфекция представляет для детей: степень их инфицирования в России высока — более одного процента, что в 10 раз выше, чем в развитых странах мира.

Из-за запущенных форм туберкулеза в два раза повысился выход на инвалидность.

Основные причины резкого повышения заболеваемости туберкулезом известны:

- отсутствие адекватного финансирования противотуберкулезных мероприятий;

- ухудшение условий жизни населения в стране;

- недостаточное количество и низкое качество питания;

- атмосфера неуверенности в будущем, нервные стрессы;

- нарушение годами формировавшейся профилактической системы отдыха и оздоровления взрослых и детей;

- появление новых групп риска: беженцев, лиц без определенного места жительства;

- увеличение числа асоциальных лиц среди населения: алкоголиков, наркоманов, курьезщиков.

Немалую роль играет ухудшение материально-технической базы здравоохранения, снижение уровня профилакти-

ческих осмотров, сокращение снабжения медикаментами, изменение свойств возбудителя туберкулеза, высокая общая заболеваемость населения, что приводит к увеличению групп риска. Отмечен рост заболеваемости туберкулезом даже среди бизнесменов. Причина — в беспорядочном образе жизни.

Анализ сложившейся ситуации выявил ряд проблем, требующих неотложного решения. Вот почему в 1998 году правительство РФ приняло постановление о федеральной целевой программе «Неотложные меры борьбы с туберкулезом в России» на 1998-2004 годы. Согласно данной программе предусматривается решение следующих задач:

- развитие материально-технической базы противотуберкулезной службы;

- проведение мероприятий по своевременному выявлению туберкулеза;

- организация своевременного лечения больных;

- проведение профилактической вакцинации населения;

- распространение знаний о туберкулезе среди населения.

Сегодня одним из ведущих методов диагностики туберкулеза легких является рентгенологический, включающий ежегодную профилактическую флюорографию и диагностическую рентгенографию органов грудной клетки пациентов, обратившихся за помощью в лечебное учреждение.

Как минимум раз в год каждый житель нашего города, начиная с двадцатилетнего возраста, должен пройти флюорографию грудной клетки. Эта процедура строго обязательна

- для работников пищевых предприятий, детских учреждений;

- для лиц с повышенным риском заболеваемости: мужчины после 40 лет и все, имеющие вредные привычки (курение, употребление наркотиков, злоупотребление алкоголем);

- для рабочих, чей труд связан с профессиональными вредностями;

- для больных, страдающих хроническим бронхитом, сахарным диабетом, язвенной болезнью желудка или двенадцатиперстной кишки;

- для лиц, освободившихся из учреждений уголовно-исполнительной системы;

- для лиц, часто и длительно болеющих респираторными заболеваниями;

- для лиц, имеющих непосредственный контакт с больными туберкулезом.

Ваше здоровье — в ваших руках. Показательный пример: в последние годы американцы интенсивно отказываются от курения. Результат — заметное снижение заболеваемости туберкулезом в США.

И последний совет: если вновь появившийся кашель не проходит в течение 3-4 недель, обращайтесь в лечебно-диагностическое учреждение.

Т. ПОЗДНЯКОВА,
заведующая рентгенодиагностическим отделением поликлиники № 1 МСЧ ОАО «ММК» и администрации города.

ЗДРАВПУНКТ

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продолжается подписка на «Магнитогорский металл»

Всем работникам ОАО «ММК» и его дочерних предприятий ЗАО «РМК», «МАРС», «Прокат-ГП», «Металлошлак», «МССР», «Металлургремонт-1, 2, 3, 4», «Электроремонт», НПО «Автоматика», «КПИТ», автоуправления **МОЖНО ПОДПИСАТЬСЯ НА НАШУ ГАЗЕТУ В СЧЕТ ЗАРПЛАТЫ И ПОЛУЧАТЬ ЕЕ С 1-го МАЯ.** Цена подписки до конца года — 28 рублей.

ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ МОЖНО ТОЛЬКО В РЕДАКЦИИ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ.

Мы ждем вас ежедневно с 9.00 до 16.00 с пропуском по адресу: пр. Пушкина, 6, первый этаж.

Газета «Магнитогорский металл» — не протокол. Подписывайтесь смело!



МАГНИТОГОРСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

26 МАРТА

БЕНЕФИС
певца и композитора лауреата международных конкурсов,
Заслуженного артиста России

Ираклия ГВЕНЦАДЗЕ
(баритон).

В программе принимают участие хор и симфонический оркестр театра, инструментальный ансамбль «IVERIA CONSORT» (худ. руководитель И. Гвенцадзе).

Прозвучат произведения духовной музыки, арии из опер зарубежных классиков, старинные русские и грузинские мелодии, а также авторские романсы на стихи русских поэтов и эстрадный репертуар.

Начало в 18.30.

Билеты продаются в кассе театра (пр. Ленина, 16).

Телефон 22-74-75.

КУРОРТНАЯ ПОЛИКЛИНИКА
предлагает лечение и протезирование зубов с гарантией 2 года по умеренным ценам.
НАШ АДРЕС: ул. Труда, 36.

Центр подготовки кадров «ПЕРСОНАЛ» (лиц. А 330412 от 3.11.96 г.)
объявляет набор на обучение по специальности **ШТУКАТУР-МАЛЯР** с изучением особенностей проведения евроремонта. Срок обучения 2 месяца. Выдается удостоверение.

Адрес: ул. Кирова, 84-а, каб. 414
Тел. 33-69-71.

АКАДЕМИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ
24 марта в 14 часов в большом актовом зале МГТУ состоится академическое чтение. **Лекция-концерт «МУЗЫКА XX ВЕКА».** Лектор — кандидат искусствоведения Нинель ЧАХВАДЗЕ. В концерте принимают участие солист, профессор Магнитогорской консерватории Владимир Чухвадзе (виолончель) и Наталья Гарань (партия фортепиано). Вход свободный.

АВТОСЕРВИС

Развал-схождение. Лазерный стенд.
Шиномонтаж.
Жестяно-сварочные работы.
Техническое обслуживание.
Слесарные работы.
Ремонт и регулировка карбюраторов.

Боксы курортной поликлиники ждут вас! БЕЗ ВЫХОДНЫХ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ «ММ»

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ В ГАЗЕТУ «МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ» ПРИНИМАЮТСЯ В МАГАЗИНАХ «Зори Урала», ЦУМ и в редакции «ММ» с 9 до 16 часов.

МЕНЯЮ
Комнату в квартире на 2 хозяина (16 кв.м, телефон, 1 этаж, Лен. р-н) на комнату с телефоном в другом р-не. Тел. 31-78-48.
2-комнатную в Ленинском районе (1 этаж) на 3-комнатную или 2-комнатную (выше этажом) или продаж под магазин. Тел. 32-33-10 (с 18 до 24 часов).

ПРОДАМ
Ковровое покрытие для мебели (длин. 15 м, ширина 1,60). Тел. 32-33-10 (после 18 часов).
Гараж за новой СТО (3х6, смотровая яма, погреб). Тел. 30-23-87.
Пианино «Ритм» коричневого цвета. Недорого. Обр.: ул. Бурденко, 13-1.
Новый холодильник-тумбу «Снайге» (отделка деревом, коричневого цвета, производство Прибалтика). Тел. 34-10-59.
М/у «Карина», «Марина», с/г «Скиф», к/г «Анна», стенку «Урал». Тел. 34-02-80.

КУПЛЮ
Жилье. Тел. 22-45-54.
И берем на реализацию пищевую жезть. Тел.: (095) 156-82-66, 156-82-57.

СНИМУ
1-комнатную квартиру без мебели на длительный срок. Оплату и порядок гарантии. Тел. 394-29-89 (после 17 часов).

УСЛУГИ
Делаем быстро, качественно любой ремонт квартир, офисов, магазинов. Тел. 21-23-08 (с 20 до 23 часов).

Коллектив цеха ремонта металлургических печей скорбит по поводу смерти **ИВАНОВА** Анастасия Ивановича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив цеха ремонта металлургических печей № 1 скорбит по поводу смерти **ВЕРЕТЯКИНА** Николая Илларионовича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив паросилового цеха скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны **ЗАВГОРОДНЕЙ** Анастасии Михайловны и выражает соболезнование семье и близким покойной.

Администрация и коллектив ЦРМО-7 ЗАО «Металлургремонт-3» ОАО «ММК» скорбит по поводу смерти **БИРМАН** Клавдии Тимофеевны и выражает соболезнование семье и близким покойной.

МП трест «Теплофикация» выражает соболезнование Рufeеву Николаю Михайловичу по поводу смерти отца **РУФЕЕВА** Михаила Павловича.

Коллектив цеха эксплуатации ЖДТ ОАО «ММК» скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны **БЕЛЯЕВА** Павла Семеновича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив цеха ремонта металлургического оборудования № 2 ЗАО «МАРС» скорбит по поводу смерти **МОМОТА** Леонида Ильича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ВАГОНЧИКАМ — ПОЖАРНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

В ОАО «ММК» и его дочерних предприятиях постоянно ведется строительство и реконструкция различных объектов. В этих работах задействованы специалисты подрядных организаций и фирм. Словно цыгане, кочуют они с места на место со своими домиками, будками и вагончиками, превращая их в единый производственный комплекс. Чего только ни увидишь в этих «пристанциях» — здесь хранят легко воспламеняющиеся и горючие жидкости, держат баллоны с горючими газами, складывают инструменты, тут же люди готовят пищу, обогреваются, сушат одежду... Что поделает — условия их работы действительно приближены к походным. И все бы ничего, но пренебрежение противопожарными мерами хозяев вагончиков нередко ведет к материальным потерям и даже к человеческим жертвам.

Только в прошлом году горело двенадцать вагончиков и бытовок строителей. Большинство пожаров можно было избежать: в девяти случаях надо было правильно эксплуатировать электрооборудование и электроприборы, в четырех — осторожнее обращаться с огнем.

Число пожаров можно вообще свести к нулю. Но произойдет это лишь в том случае, когда руководители под-

рядных организаций будут выполнять основные требования пожарной безопасности, а строительные домики превратятся из временных убежищ для рабочих в настоящие дома со всеми удобствами.

А пока Госпожнадзор оставляет за собой право контролировать руководителей строительных организаций и помогать тем из них, кто не «дружит» с нормами и правилами пожарной безопасности. Таких, к сожалению, немало. Совсем недавно специалисты ГПН обследовали строительные вагончики и бытовки, расположенные на территории ОАО «ММК», и взору их представила масса недочетов. В особых случаях пришлось принимать строгие меры: за различные нарушения противопожарных норм и правил привлечены к административной ответственности десять руководителей различного уровня, отключено пятнадцать электроприборов, приостановлена работа одного вагончика. Всем руководителям строительных организаций даны рекомендации ГПН, в целом им предложено выполнить тридцать семь мероприятий для предупреждения пожаров на новостроящихся площадках.

С. ПАВЛОВ,
инспектор ПЧ № 20.